PREZIME 1 IME: GRUPA:

VJEROJATNOST I STATISTIKA 13. lipnja 2016.

1. a) (8 bodova) Ekipa granicara ima 5 clanova, a sastavljena je od 4 sedmasa i
4 osmasa neke osnovne skole. Kolika je vjerojatnost da su u ekipi to¢no 2
sedmasa? A vjerojatnost da je cijela ekipa sastavljena od osmasa?

b) (12 bodova) Studenti su podijeljeni u dvije grupe, kod profesora Dobrica ih je
60%, a kod profesora Zloi¢a 40%. Znamo da kod profesora Dobri¢a 70% stude-
nata prode ispit, a kod profesora Zloi¢a samo 30%. Kolika je vjerojatnost da
student prode ispit? A ako znamo da je neki student pao, kolika je vjerojatnost
da je bio kod profesora Dobric¢a?



2. a) (6 bodova) Broj prometnih nesreca na nekom raskrséu u toku jednog mjeseca
je slucajna varijabla X distribuirana po Poissonovoj distribuciji s parametrom
A = 2. Kolika je vjerojatnost da se u toku jednog mjeseca dogode vise od 2
nesrece?

b) (14 bodova) Dana je funkcija gustoce slu¢ajne varijable X:

f(z) = { Ce3* x>0

0, x <0

Izracunajte konstantu C' i P(X > ). Odredite o¢ekivanu vrijednost od X.

Skicirajte funkciju gustoce vjerojatnosti zadane varijable.



3. a) (6 bodova) Koli¢ina padalina u mjesecu listopadu na odredenom podrucju je
normalno distribuirana slucajna varijabla X s ocekivanjem p = 250 mm i
varijancom 49 mm?. Kolika je vjerojatnost da koli¢ina padalina bude izmedu
243 mm i 257 mm?

b) (14 bodova) Promatramo sluc¢ajan pokus bacanja 2 igrace kocke i slucajnu vari-

jablu X, koja je jednaka zbroju brojeva koji su pali, te varijablu

v 0, ako su pali jednaki brojevi
] 1, inace.

Nadite funkciju vjerojatnosti slu¢ajnog vektora (X,Y’). Odredite kovarijancu
slucajnog vektora (X,Y"). Koliko je ocekivanje od X? A od Z = 2X7



4. a) (9 bodova) Mjerenjem neprekidne slu¢ajne varijable X dobiveni su podaci koji
su grupirani u razrede na sljede¢i nacin:

| 0-10 | 10-20 | 20-30 | 30-40
fr] 20 ] 24 | 10 | 16

Izracunajte aritmeticku sredinu i standardnu devijaciju danog uzorka.

b) (6 bodova) Odredite medijan i treéi kvartil za sljededi niz statistickih podataka:
2.5,3,2,4,5.6,7,3,2,1,1,6, 4.



5. a) (10 bodova) Ispitivanjem tlacne ¢vrstoce 50 betonskih kocki dobivena je arit-
meticka sredina od 65 N/ mm” i standardna devijacija od 5N /mm2. Uz pre-
postavku da je tlacna ¢vrsto¢a betona normalno distribuirana, odredite interval
povjerenja za ocekivanje uz pouzdanost od 99%.

b) (15 bodova) Na uzorku 50 betonskih kocki mjerena je gustoca kocki (x) uz tlatnu
évrstoéu (y). Dobiveni su sljedeéi sumarni podaci: Z = 2445 kg/m®,
7 = 65 N/mm”,
Sye = 10977, Sy, = 1081, .S, = 1395.
Odredite pravac najboljeg pristajanja. Interpretirajte dobiveni model.
Procijenite kolika bi bila tlaéna évrstoca betona gustoée z = 2400kg/ m.



